
NE BOMO
POZABILI NIKDAR

Sprejet je srednjeročni program obnavljanja in
postavitve novih spominskih obeležij NOB in socia-
listične revolucije v naši občini za obdobje 1981
— 1985

Koačaaa je otoovitcv osrednjih spomenikov padlim in umriim na
lf»«^lfi i f • v Zcteai jami. V kulturnem domu Španski borci v Mo-
stafc je H a odkrita spoaiinska plošca padlim in iimrlim v koncentracq-
skifc takorBdk z obatočja Mosl. Na železntški postaji v Zalogu je od-
krite spooriasko obdcžjc ždeznKarjem premikalne postaje, padfim in
Mrfin v NOB.

Zaeolovljena so sredstva za nova spominsfca obeležjar v KS Besnica
za sponrinsko ploščo padlim borcem, pokopanim na pokopališču Javor:
v KS Bizovik za spominsko ploščo ustreljenim pripadnikom OF Ivani
Bricelj, Pavli Lukanc in Francu KJemenčiču; v KS Hrušica — Fuiine za
spomirako obeležje, vgrajeno na pročelju OŠ Hrušica — posvečeno
draani Kefer iz Hrušice; v KS Vevče-Zg. Kašelj: na Vevčah bodo vzi-
dalidveplošči: enonaGašperlinovi hiši.kjcr jc 1936 in 1937stavkovni
odbor imel sedež in ye razdeljeval hrano družinam stavkajočim, drugo
na tovarniški zgradbi, kje je bil sedež sindikalne podružnice in bil usta-
novljen terenski odbor OF; v KS Dolsko za spotninsko obeležje, po-
svečeoo prvi konferenci SKOJ za območje Dolskega in kamniško-za-
savskega okrožja v tetu 1942; v KS Zadvor: za obnovo spominske hiše
v PodBpogtavu je iz združenih sredstev zagotovijenih 600.000 <Jin —
obnavljati jo bodo pričeli takoj, ko bo končan imovinsko pravni spor.

Na spomeniškem kompleksu Urh bosta postavljeni dve obeležji, ki
bosta obeteževali kraje, kjer so belogardisti streljali pripadnike OF, in
kraje opaščenih grobišč, od koder so žrtve prenesli v gtobnico na Urhu.
V naslednjih letjh bodo postavljena spominska obeležja: na Prežganju
spominska plošča vsem padlim in umrlim v NOB iz tega kraja; v Bizo-
viknob športno-rekreacijskem centru obeležje, kjer sta bila ustreljena
borca Orel in Kastelic, doma iz Orljega; v Dolskem osrednje spomin-
skoobelezje padlim tnžrtvam fašističneganasiljaz območja Dolskega;
v KS Klopce osrednje obeležje padlim in umrlim v koncentracijskih la-
boriščih iz tega kraja, v Lipoglavu osrednji spomenik padlim \n umrlim
v labonščih iz območja KS Lipoglav; na Pancah pa spominsko obeležje
trem padlim borcetn Tomšičeve brigade.

V Vlostah bodo v novih prostorih knjiinice Jožeta Mazovca postaviii
dopisni fctp. Na stanovanjski hiši Partizanska 46 bo vzidana spominska
ptošča v spomin na predvojno delovanje Josipa Broza Tita, ki se je ob-
časno zadrževal v te j hiši in v n jej zasnoval številne akcije, ki so jih izvr-
ševah pTedVojni revoludonarji. Na zgradbi bivše tiskarne bratov Tuma
Pod ježami 10 bo spominska plošča, kjer so tiskali za centralno tehniko
OF m za Glavno poveljstvo NOV. Obnovili bodo bunker tiskarne Truga
Pod ježami 17.

V Novih Jajšah bo v OS Dušana Kvedra-Tomaža poslavljen njegov
doprsni kip, prav tako tudi v OŠ Jožeta Moškriča njegov doprsni kip. V
KS Šmartno načmijejo pet novih spominskih obeležij: na hiši Ivanke
Dragar, Kovačeva 1, kjer so se seslajali člani GŠ NOV in je bila nje-
gova javka, prihajali pa so tja tudi kurirji. Na hiši Franca Klopčiča, Za-
bretova 9/a, kjer je Gusll Rozman irael zaprisege NZ in kjer so bili se-
stanki SKOJ in tečaji prve pomoči. Na hiši Valentina Petača, sedaj last
Ivana Lebana, Kovačeva 15, je bil bunker, v katerem so se zadrževali
aani GŠ NOV in IO OF Slovenije. Delovala sta v njej tudi ciklostilna
tehnikain radijski sprejemnik. Po belogradističnem izdajstvu so Petača
ustrelili kot talca, zaradi trpljcnja pa je umrla tudi n jegova žena. Na hiši
Jožeta Kašperja, sedaj last Rada Hrasta, Zabretova 10/c, je bil bunker
za cikketilno tehmko, ki je delovala leto dni. Ob športnem centni v
Šmartnem ob Savi bo postavljeno spominsko obeležje, kjer je bilo po-
kopanih šest žilev črne roke. Aktivisti — terenci so bili z Ižanske ceste.

Urejen bo spominski park pri OS Edvarda Kardelja v Polju, v kate-
rcm bodo postavljeni doprsni kipi predvojnih revoludonarjev jz šir-
šcga polpkega območja, imena borcev in aktivistov, ki so dali svoja živ-
Ijenja v NOB iz Polja, pa bodo na posebnih obeležjih. Zatem je predvi-
dcoa odstranitev sedanjega obeležja pred staro OŠ Polje, kjer je zanj
neprimerno mesto. Na hiši pri Prijateljevih št. 37 v Polju bo obeležje
sponuujaJo na predvojno dekivanje revolucionarjev in pričetek politič-
nega življenja od leta 1937 dalje v Polju.

V Zadvoru pred zadružnim domom bo postavljen pomnik DPD
Svoboda Zadvor, ki je bila ustanovljena leta 1927. Uredili bodo spo-
minski park pred OS Toneta Trtnika-Tomaža v Sostrem v spomin naj-
zashižnejšim krajanom iz lel NOB.

Za spominski park Pugled bo izdelana dokumentadja in bo sprejet
nonnativni akt, s katerim bo določen režim zaščite ožjega in širšega
ohnočja Pugleda. Padlim borcem Tomšičeve brigade bo postavljeno
spominsko obeležje, vse pa bo napravljeno tudi za zaščito zemijank,
kraja, kjet je stala kuhinja in urejene bodo kurirske poti. Spominska
pio&ča bo vzidana na hei v Panški Reki, kjer je deloval partizanski
spiejemni center za paitizane — novince. V spomin Francu Briclju-
Hrastarju iz Dobrunj, znanemu političnemu delavcu, ki je bil med pr-
vimi organizatorji OF v lem kraju, bo odkrito obeležje.

V Zalogu bo vzidana spominska plošča na OŠ, k jer je bil med obema
vojnama pomemben kultumi center tega kraja, v njem pa je delovala
DPD Svoboda. Na novozgrajenem mostu čez Ljubljanico bo vzidana
piošča v spomin aktivistom OF, ki so jih pobili belogardisti in jih na tem
kra/u metali v reko.

V Sp. Kašlju ob Zupančičevi hiši bo zaradi dotrajanosti zameniana
spominska piošča Francki Zupančič z novo — bronasto.

V Zeleni jami bo vzidano spominsko obeležje na stanovanjski hiši
Franca Mestinška v Kavčičevi ul. 17, kjer je bil ustanovljen terenski
odbor OF, Franc Mestinšek pa je bil njen blagajnik do aretacije. Tu je
deiovala tudi cikkmilna tehnika. Oba z ženosta umrla v koncentracij-
skem taborišču. Odbor podpisnikov družbenega dogovora

za varstvo spomenikov NOB občine
Ljubljana Mostc-Polje


